

# 景奇： 放弃高薪 逐梦希望的田野

□本报记者 燕亚男 文/图



景奇在羊舍前

## 归根者简介：

景奇，45岁，叶县叶邑镇石羊庄村人，叶县天享农业开发有限公司创始人，曾获“河南十大三农新闻人物”“河南省电商扶贫带头人”“河南省返乡创业之星”等荣誉，还被聘为“河南省青年创业导师”。

## 归根者感悟：

无论走到哪儿，对土地和家乡的情感是浸入骨子里的，助力家乡发展和乡村振兴，我也有一份责任。在市委组织部人才“归根”工程的引领下，能够为家人、为亲友、为更多人的食品安全踏踏实实做些事情，我心里特别高兴。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“市委组织部的人才‘归根’工程为我提供了平台，我希望尽自己的微薄之力，让更多人吃上绿色健康的食品，为家乡的食品安全贡献力量。”2月12日上午，提起回乡创业经历，正在羊舍、鸡舍忙碌的景奇嘴角露出了自信的微笑，如同冬日暖阳。

### 放弃高薪 回乡养羊喂鸡

景奇高考以高分考入湖南大学自动化专业，毕业后供职于国内颇具影响力的通信公司——烽火通信，曾担任公司电信网络部总监，年薪几十万元。其间，景奇考上清华大学通信工程专业硕士研究生。在亲人、朋友、同学眼中，景奇就是社会精英，在北京购房买车，生活安逸。

景奇说，市场上出现的瘦肉精、地沟油、假羊肉、膨大剂草莓让人避之不及，很多人遭遇健康问题。随着孩子们先后来到这个世界，他和家人开始把食品安全放在重要位置——为了吃上有肉味的肉，驱车千里从老家带回；为了吃上有菜味的菜，在郊区租了巴掌大的一片地；为了吃上健康的鸡蛋，订购“高大上”的昂贵有机蛋……在这种情况下，景奇做了一个非常“任性”的决定：辞职，回到老家养羊喂鸡。

带着创业的激情和梦想，景奇筹资300万元，注册了叶县天享农业开发有限公司，承包夏李乡的500亩荒山养羊喂鸡，并托管土地3000多亩，建立了一套良性生态种养体系。他利用电商销售农产品，借助视频直播，让消费者实时观看农场状况，以便放心购买。

### 前景可期 致富不忘乡邻

待养殖技术越来越成熟后，景奇便扩大养殖规模，带动当地农户一起养殖。他大方分享自己总结的养殖经验，热心地帮助农户们解决各种问题。

为带领当地群众共同致富，景奇采取“公司+基地+农户”的方式，在该县18个乡镇（街道）扶持农民以家庭为单位养殖山羊和散养柴鸡，合作散养柴鸡基地超过20个；代销当地各种时令水果及槐花、蜂蜜、山药等土特产，帮助农民增收。去年，天享公司年销售额近1500万元，其中代销群众农产品超过1000万元，实现了富农带贫。

在发展养殖的同时，景奇还在叶县田庄乡承包土地，希望在种植上也闯出一片天地。“在国家乡村振兴政策的引导下，在市委组织部人才‘归根’工程的大力支持下，在越来越多城市用户的需求下，高品质农产品市场会越来越广阔，农场及合作基地、农户前景可期。”景奇对未来充满信心。

# 智延广： 打造品牌 链接互联网+农业

□本报记者 胡耀华 文/图



智延广(右)和驻村第一书记吴成高在研究乡村振兴实施方案

## 归根者简介：

智延广，48岁，鲁山县辛集乡三西村人，河南省鹰城商会监事长、河南三合旅游开发有限公司董事长、文旅会智库成员，专门从事文旅项目的策划、投资、经营以及农副产品品牌打造等。

## 归根者感悟：

有了想法付诸行动，人生才会更有意义。依托市委组织部实施的人才“归根”工程，我要以互联网+合作社+农户的模式，打造家乡产业品牌，带动更多村民致富。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用“归根”文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商资助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程，为创业者搭建了展示风采的平台，我要把握机遇，打造名优产品，助力乡村振兴。”2月12日，在鲁山县辛集乡三西村，智延广信心满满地说。

### 不甘落后 从小出外打拼

智延广出生在一个普通农家，从小没少吃苦。初中毕业后，他带着借来的150元钱，背着蛇皮袋与两个同学前往北京谋生。其间，他自学取得了大学专科学历。

“那时为了省钱，白天出外找活儿，晚上住在火车站。”智延广回忆说，由于年龄小进不去工厂，他蹬过三轮车、当过清洁工，后来到北京市东城区一家摩托车修理店做维修工。

在东城区举办的一次技能大赛中，智延广因摩托车维修技术好荣获冠军，不但得到一万元奖金，还被东城区政府授予劳动模范称号。几年后，智延广辞职，自己开办了一家摩托车修理店，并顺带经营摩托车销售生意。

然而好景不长，因城市“禁摩”，智延广只好再次改行。鲁山是旅游大县，不少人从事旅游生意。在朋友的引荐下，智延广试着在河南祁县投资了一条滑道，没想

到生意十分火爆。从那时起，智延广与旅游业结缘，接着他又投资建造了其他滑道、玻璃桥等游乐设施。

智延广为人厚道、思路清晰，特别是在文旅策划、实施方面有着独到见解，被济源市一家国企聘为副总经理，专门从事项目策划和实施工作。

### 返乡创业 打造名优产品

人无远虑，必有近忧。虽然在国企工作不累，待遇也好，但智延广并不满足，他想自己创业。

随后，智延广辞职离开那家国企，注册成立了河南三合旅游开发有限公司，专门从事文旅产品的策划、投资和实施等，并顺利投资建设了郑州市地标、中原福塔云中漫步城市高空旅游体验等游乐设施。

三西村位于鲁山县露峰山下，多年来一直流传着“牛郎”“织女”的美丽传说，村内产业众多，有旗袍厂、蚊帐厂、家具厂、葡萄园等，但缺乏品牌意识和文化包装。智延广决定回乡创业，打造产业品牌，带领村民致富。“我要抓住市委组织部实施的人才‘归根’工程这个良好机遇，以精品民宿为平台，链接互联网+农业，把农村产品销往全国。”智延广说，目前民宿正在筹建，其他工作也在同步进行。

“智延广的想法很好，人也特别能干，未来，在他带动下，三西村肯定会有很大的变化。”市纪委监委驻三西村第一书记吴成高说。

